

нѣкакъхъ отговоръ предъ Бога? Третье: въ добрыты дѣла, които ты не си сторилъ. Богъ ти е далъ много добрини, и природны, и свѣтскы, и дѣховны. Былъ си отъ добра природа, могълъ си да вѣдешъ правило (примѣръ) на добродѣтель-та и мъдрость-та: нъ самси си са отправилъ на пагѣбата. Былъ си богатъ, могълъ си да сторишь голѣмо благодѣаніе на вдовицы и сироты: нъ та спрѣло сребролюбіето. Ималъ си способность (средство) да вѣдешъ църковенъ свѣтиликъ: нъ та повѣдило или тѣлото, или свѣтътъ, или дѣволтъ. Я добродѣтель-та и святость-та не были за тебе невъзможны. Ты ще видишь тамъ толкова Пророцы, Апостола, Мъченицы, Дѣвственницы, Пустынницы, които е освѣтила Божіата благодать. Я за да вѣдешъ и ты такъхъ, както и они: не бы оскѣдѣла отъ тебе никога Божіата благодать, ако не бы оскѣдѣло въ тебе доброто произволеніе. Толкова время, многоцѣнно время, или въ злодѣаніе е иждивено, или напраздно е изгѣбено: въ което бы могълъ да направишь премного множество добро, а не си направилъ нищо. И тѣй та пытамы: имашъ ли въ това нѣкакъхъ отговоръ предъ Бога? Четвърто: пакъ въ добрыты дѣла, които не си допѣстилъ да ги направатъ дръгыты. Еде кой си человекъ искалъ да иде въ църква, на подченіе, на исповѣдь, за да придобіе полъж на дѣшата си: нъ не го допѣстила злобата ти. Дръгый искалъ да стори нѣкакко си общо добро за полъжа на мнозина: нъ мѣ препѣтстввала въ това зависть-та ти. И тѣй пытамы: имашъ ли въ това нѣкакъхъ отвѣтъ предъ Бога?

Нъ нѣка закрыемъ тѣхъ книгъ, които съдържавъ грѣхуеты ты: а да откриемъ онѣхъ, които съдържавъ добродѣлиты ти. Ты мыслишь, че си направилъ въ живота си нѣкакко си добро: нъ нѣка поразгѣдамы, кое е то добро? Ты си са молилъ: нъ когато съ са молилы ѹстныты ти, гдѣ са е гѣбилъ ѹмътъ ти? Стрѣвалъ си милостыня: нъ колѣж? па и та малката може да е была по-вече, за да си здобыешъ похвалъ отъ человекыты, а не заради заплата отъ Бога. Постилъ си: (смѣшни ми съ Христіанскыты пости, защото въ постното время, царѣва при Христіанскыты трапезы нѣкакко си шюмство (екотъ) и піанство), нъ когато си ималъ въздържаніе отъ рыбы и мяса: въздържалъ ли си са отъ страстыты, и тѣлото? Исповѣдѣвалъ си са: нъ както много пѣти си бывалъ въ исповѣдь: така оглажѣвалъ ли си са поне (баремъ) единъжъ отъ лоштыты си работы?